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3. novembar 

Mađarska: Vaša zemlja je uspješna priča 

Ministar vanjskih poslova  i evropskih  integracija Milan 
Roćen  primio  je  Balinta  Odora,  pomoćnika  ministra 
vanjskih poslova Republike Madjarske. 

Roćen  je  izrazio  zahvalnost  za  podršku  Mađarske 
evropskim  i  evroatlantskim  aspiracijama  Crne  Gore. 
Odor  je  istakao  da  je  Crna  Gora  ostvarila  ogroman 
napredak  i predstavlja uspješnu priču, koju treba dalje 
afirmisati. 

Uvjereni smo u vaš dalji progres, kazao je Odor i prenio 
spremnost  njegove  zemlje  da  bilateralno,  u  vidu  ponudjenog  privilegovang  partnerstva, 
pomogne promociji daljeg progresa Crne Gore ka EU i NATO. 

9. novembar  

U Baru otvorena Škola euroatlantizma 

U organizaciji Humanističkih studija Univerziteta Donja 
Gorica (UDG) i Opštine Bar, u hotelu „Princess" svečano 
je  otvorena  treća  po  redu  Škola  euroatlantizmana  na 
temu „Globalizacija  i NATO". Školu  je zvanično otvorio 
dekan Humanističkih studija prof. dr Đorđe Borozan. 

Osnivač  i  direktor  Škole  euroatlantizma  prof.  dr 
Radovan Vukadinović je istakao značaj upoznavanja sa 

euroatlantskim integracijama. 

‐ Euroatlantizam  i euroatlantske  integracije su naša sadašnjost  i naša budućnost. Prema tome, 
što se prije upoznamo sa tim procesima, što ih prije objasnimo i prodiskutujemo, mislim da će 
nam biti lakši ulazak u ono što nas očekuje ‐ istakao je Vukadinović. 

U periodu od 07. do 11. novembra najbolji studenti završnih godina fakulteta iz Bara, Podgorice, 
Beograda,  Zagreba,  Skoplja, Mostara,  Banja  Luke  i  Tirane  imaće  priliku  da  prate  predavanja 
eminentnih  domaćih  i  stranih  profesora,  koji  će  ih  bolje  upoznati  sa  problematikom 
euroatlantizma. 

11. novembar  

I policajci u mirovne misije 

Upućivanje  policijskih  službenika  u  mirovne  misije, 
dokaz  je opredijeljenosti Crne Gore da nastavi proces 
evroatlanskih bezbjednosnih integracija kroz realizaciju 
strateških ciljeva iz Akcionog plana za članstvo u NATO, 
kazao  je  ministar  Ivan  Brajović  tokom  sastanka  sa 
predstavnicima  Ministarstva  unutrašnjih  poslova 
Republike  Hrvatske,  mr  Filipom  Dragovićem, 
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načelnikom  Uprave  za  EU  integracije  i  Goranom  Jurićem,  načelnikom  Odsjeka  za  mirovne 
misije. 

Načelnik  Uprave  za  evropske  integracije  i  međunarodne  odnose  MUP  Hrvatske,  mr  Filip 
Dragović uručio je sertifikate prvoj grupi službenika Uprave policije Crne Gore koji su uspješno 
završili obuku za odlazak u mirovne misije i profesionalno obradili i stekli neophodna znanja za 
konkretno djelovanje u konfliktnim situacijama.  

14. novembar 

Slovenija pouzdan partner 

Ministar  odbrane  Boro  Vučinić  i  ministar  vanjskih 
poslova  i evropskih  integracija Milan Roćen  sastali  su 
se u odvojenim susretima sa ambasadorom Slovenije u 
Crnoj Gori Vladimirom Gasparičem.  

Podrška koju Republika Slovenija, kao kontakt zemlja za 
NATO,  pruža  Crnoj  Gori  i  njenim  integracionim 
procesima  je  veoma  značajna  kazao  je  ministar 
odbrane Boro Vučinić. 

Ministar  Roćen  je  zahvalio  na  ukupnoj  pomoći  i  podršci  Slovenije  Crnoj  Gori  u  evropskim  i 
evroatlantskim  integracijama. Roćen  je visoko ocijenio aktivno učešće Slovenije u regionalnim 
inicijativama i njen Akcioni plan za Zapadni Balkan. 

Ambasador Gasparič  je naglasio da Slovenija,  koja  je  kontakt država NATO  za Crnu Goru, do 
kraja podržava njen dalji napredak ka članstvu u Alijansi.  

18. novembar  

SAD snažno podržavaju članstvo Crne Gore u NATO  

Sjedinjene  Amričke  Države  snažno  podržavaju 
crnogorsko  članstvo  u  NATO,  a  dostignuća  koja  je 
Crna Gora postigla u oblasti odbrane  su  impresivna, 
ocijenila je šef Delegacije Pentagona, Selest Valander 
tokom  godišnjim  bilateralnih  odbrambenih 
konsultacija Crne Gore i SAD. 

»Imajući  u  vidu  da  je  Crna  Gora  nezavisnost  stekla 
2006.  godine  njena  dostignuća  u  polju  odbrane  su 
impresivna»,  rekla  je  ona,  dodajući  da  je  uprkos 

napretku, ostalo još mnogo toga da se uradi ali SAD će u tome pomoći. 

»Tokom sastanka razmatrali smo kako SAD može pomoći Crnoj Gori u pristupanju Alijansi. Naše 
Ministarstvo odbrane podržava reforme sistema odbrane u Crnoj Gori na bilateralnoj osnovi«, 
kazala je ona, navodeći da vojske dvije države imaju odlično sarađuju.  

Prema  riječima ministra Bora Vučinića, SAD  snažno podržava Crnu Goru u njenim  strateškim 
ciljevima. 
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„Takođe,  bićemo  u  prilici  da  uz  pomoć  naših  partnera  rješavamo  važna  pitanja  iz  sfere 
bezbjednosti  u  Crnoj  Gori‐  pitanja  zaštite  mora  i  kontrole  neba.  Oni  su  nas  podržali  u 
aktivnostima za normativno uređenje nekih pitanja kroz  izmjene zakona o odbrani  i zakona o 
vojsci, sa ciljem da uredimo sistem u skladu sa NATO standardima“, zaključio je Vučinić. 

 

AKTIVNOSTI  KOORDINACIONOG  TIMA  ZA  IMPLEMENTACIJU  KOMUNIKACIONE 
STRATEGIJE I PARTNERA 

7. novembar 

Konferencija na FDES‐u 

Na  Fakultetu  za  državne  i  evropske  studije,  uz  podršku  Vladinog  Koordinacionog  tima  za 
implementaciju  Komunikacione  strategije  o 
evroatlantskim  integracijama  Crne  Gore,  povodom 
Evropskog dana nauke, organizovana je  konferencija, 
pod nazivom “Program Nauka za mir i bezbjednost – 
mogućnosti i šanse za crnogorske  institucije visokog 
obrazovanja”. 

 
Osnovni  cilj  Konferencije  je  podsticanje  dijaloga  u 
akademskoj zajednici i podizanje nivoa informisanosti 

o mogućnostima korišćenja sredstava iz NATO naučnih fondova i posvećena je obilježavanju 7. 
novembra, Evropskog dana nauke. 

Konferenciju  je otvorila prof. dr Sanja Vlahović, ministar nauke, a uvodna obraćanja  imali su  i 
Dragan  Pejanović,  šef  Koordinacionog  tima  i  dekan  Fakulteta  za  državne  i  evropske  studije, 
prof. dr Đorđije Blažić, u ulozi domaćina konferencije. 

Ministarka Vlahović  istakla  je značaj uključivanja akademske zajednice u proces evroatlantskih 
integracija Crne Gore i posebno učvršćivanja dijaloga između naučne javnosti. Vlahović je kazala 
da  je  NATO  jedan  od  političkih  instrumenata  koji  povećava  koordinaciju  i  saradnju  među 
članicama i potencijalnim članicama, kao i da je nauka faktor harmonizacije, spajanja i sinergije. 

Koordinator  Pejanović  je  istakao  važnost  harmonizovane  podrške  svih  segmenata  javnog 
sektora u uključivanje mladih u razvojni put Crne Gore. Veliki je broj programa podrške kojima 
NATO pomaže mladima iz cijelog svijeta da unaprjeđuju svoje znanje, što se posebno odnosi na 
studentsku populaciju, ali i ukupnu akademsku zajednicu, kazao je Pejanović. 

Dekan  Blažić  ocijenio  je  vrlo  značajnom  ovu 
Konferenciju  jer  se  organizovanjem  ovakvih 
susreta predstavnici  akademske  zajednice Crne 
Gore mogu detaljnije upoznati sa mogućnostima 
koje Crnoj Gori pruža učlanjanje u NATO.  

Nakon  uvodnog  dijela  Konferencije,  panel 
diskusija  je organizovana na temu: „Dosadašnja 
iskustva  Crne  Gore  i  regiona  u  realizaciji 
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projekata podržanih  iz NATO  fonda Nauka  za mir  i bezbjednost“. Panelisti  su bili  ambasador 
R.Hrvatske  Petar  Turčinović,  direktor  Seizmološkog  zavoda  Crne  Gore,  prof.  dr  Branislav 
Glavatović, i prof. dr Radovan Stojanović, direktor GEPSUS projekta za Crnu Goru. 

7‐11. novembar  

Serija tribina – Speaking Tour 2011 

Treća Serija tribina o evroatlantskim  integracijama održana je u od 7. do 11. novembra u osam 
gradova Crne Gore. Serija tribina počela je događajem u Podgorici u ponedjeljak, 7. novembra,  
na Fakultetu za državne i evropske studije. 

Učesnici  na  tribini  bili  su ministar  odbrane  Boro  Vučinić,  ambasadorka  SAD  Sue  K.  Brown, 
ambasador  Republike  Slovačke  František  Lipka,  predstavnica  NVO  „Centar  za  demokratsku 
tranziciju“ Milica Kovačević i predsjednik Slovačke atlantske komisije Rastislav Kačer. 

Drugog dana događaja, u utorak, 8. novembra, Serija 
tribina  se  nastavila  u  sjevernim  crnogorskim 
opštinama, Mojkovcu i Kolašinu. 
Domaćin tribina bili su predsjednici Opštine Mojkovac 

Dejan Medojević i Opštine Kolašin Darko Brajušković, 

a  na  tribini  su  učestvovali  načelnik  Generalštaba 

Vojske  Crne  Gore  viceadmiral  Dragan  Samardžić, 

ambasador  Slovenije Vladimir  Gasparič,  ambasador 

Slovačke František  Lipka, Peter Bator,  zamjenik  šefa 

Misije  Slovačke  pri  NATO, Radoslav  Kusenda, 

zamjenik direktora Direkcije  za politiku bezbjednosti u MVP‐u Slovačke  i  izvršni direktor NVO 

„SPONA“ Saša Radunović. 

U srijedu, 9. novembra, Javne tribine o evroatlantskim  integracijama održane su u Pljevljima  i 

Bijelom Polju.  

Domaćini  tribina  bili  su  predsjednici  Opština  Pljevlja  i  Bijelo  Polje,  dr  Miloje  Pupović  i 

Aleksandar Žurić,   a na događaju  su govorili ministar poljoprivrede  i  ruralnog  razvoja Tarzan 

Milošević,  ambasador  Hrvatske  Petar  Turčinović,  ambasador  Slovačke  František  Lipka, 

predstavnik Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovačke  i  izvršni direktor NVO  „SPONA“ 

Saša Radunović. 

Četvrtog  dana  događaja,  u četvrtak,  10. 

novembra,   tribine su nastavljene na Cetinju  i u 

Budvi. 

Tribinu  na  Cetinju  otvorio  je  gradonačelnik 

Prijestonice Cetinje Aleksandar Bogdanović, a na 

događaju  su  govorili  načelnik  Generalštaba 

Vojske Crne Gore viceadmiral Dragan Samardžić, 

ambasador Slovačke František Lipka, ambasador 
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Italije  Serđo  Barbanti,  predsjednik OO  SNP  Cetinje  i  član Glavnog  odbora  Slobodan  Čavor  i 

predsjednik U.O. NVO Centar za monitoring (CEMI) Zlatko Vujović. 

Domaćin  tribine u Budvi bio  je predsjednik Opštine Lazar Rađenović, a učesnici  tribine bili su 

predsjednik Opštinskog  odbora  SNP  Budva Veselin Marković,  ambasador  Slovačke  František 

Lipka, ambasador Italije Serđo Barbanti, predstavnik  Ministarstva vanjskih poslova R. Slovačke 

i generalni sekretar NVO „Evropski pokret u Crnoj Gori“ Momčilo Radulović. 

Posljednji  skup  u  ovoj  Seriji  tribina    održan  je 

u petak,  11.  novembra u  Nikšiću.  Domaćin 

tribine bio je predsjednik Opštine Nikšić Nebojša 

Radojičić,    a  na  događaju  su  govorili  ministar 

unutrašnjih  poslova  Ivan  Brajović,  ambasador 

Slovačke  František  Lipka,  ambasador  Njemačke 

Pius Fišer, rukovodilac Područne jedinice Uprave 

policije  Nikšić  Dragan  Blagojević,  savjetnik 

direktora Uprave policije Sead Frljučkić, predsjednik Udruženja penzionera unutrašnjih poslova 

Ivan Mandić i izvršni direktor NVO „Alfa Centar“ Aleksandar Dedović. 

Tokom petodnevnog događaja učešće u događaju su uzele domaće i inostrane diplomate, visoki 

zvaničnici, kao i brojni eksperti iz vladinog i nevladinog sektora. 

Javne  tribine  i  drugi  oblici  neposredne  komunikacije  sa  javnošću  imaju  za  cilj  pružanje 

relevantnih  informacija svim strukturama crnogorskog društva o evroatlantskim  integracijama 

Crne  Gore,  informisanje  međunarodne  javnosti  o  ovom  procesu,  kao  i  povećanju  nivoa 

informisanosti građana o Sjevernoatlantskoj alijansi. 

Organizator  Serije  tribina  je  Koordinacioni  tim  Vlade  Crne  Gore  za  implementaciju 

Komunikacione strategije o evroatlantskim  integracijama u saradnji sa Ambasadom Republike 

Slovačke u Crnoj Gori, organima lokalne samouprave i lokalnim NVO. 

17. novembar 

Tribina u Srednjoj ekonomskoj školi u Podgorici 

Srednja ekonomska škola “Mirko Vešović” u saradnji sa 
Učeničkim  parlamentom,  Koordinacionim  timom  za 
implementaciju  Kom.  strategije  o  evroatlantskim 
integracijama, Atlantskim klubom Crne Gore, Centrom 
za  međunarodne  bezbjednosne  studije  i  Evro‐
Atlantskom  asocijacijom  mladih  u  četvrtak,  17. 
novembra  2011.  organizovala  je  Tribinu  na  temu 
“Budućnost  Crne  Gore  i  budućnost  mladih  kroz 
članstvo u Sjevernoatlantskoj alijansi". 

Dogadjaj koji  je za cilj  imao da mladi srednjoškolci saznaju  i nauče više o NATO  integracijama 
naše države, kazao je Nikola Marković, predsjednik Učeničkog parlamenta. 
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Na skupu je govorio šef Koordinacionog tima, Dragan Pejanović, na temu Budućnost Crne Gore 
kao  članice  Sjevernoatlantske  alijanse;  Dragana  Marković,  predsjednica  Savjeta  mladih  u 
Atlantskom  klubu,  na  temu  Budućnost  mladih  kroz  članstvo  Crne  Gore  u  NATO,  Marija 
Martinović,  koordinator  Centra  za  međunarodne  bezbjednosne  studije,  Fakultet  političkih 
nauka,  na  temu  Uloga  studenata  u  evroatlantskom  putu  Crne  Gore,  i  Stefan  Pižurica, 
predsjednik  Evro‐atlantske  asocijacije mladih  Crne Gore,  na  temu  Budućnost mladih  u  Crnoj 
Gori. 

Završnu riječ na uspješnoj tribini imao je direktor SEŠ “Mirko Vešović” Branislav Đukić. 

28. novembar  

Tribina za srednjoškolce u Kolašinu 

U Kolašinu je održana Tribina za srednjoškolce, učenike 
završnih  razreda  o  euroatlantskim  integracijama  Crne 
Gore. Organizator  predavanja  bila  je NVO  „Spona“  iz 
Berana,  a  osim  predstavnika  te  NVO,  u  radu  Tribine 
učestvovala  je  i  Zorana  Vlahović,  profesorica 
sociologije Srednje mješovite škole u tom gradu. 

Na  Tribini  su  se  čula  pitanja  o  funkcionisanju  NATO 
saveza, njegovoj ulozi u svijetu, ekonomskoj dobiti od punopravnog članstva države toj Alijansi, 
ali i razlikama među državama Saveza u viđenju rješavanja pojedinih globalnih problema.  

Prema navodima  članova „Spone“, odluka o  članstvu Crne Gore u NATO  savez, nije odluka o 
ulasku njene Vojske u tu Alijansu, ili aktuelne vlasti, već u NATO ulaze sve strukture države, pa 
na njihovom čelu „bili predstavnici aktuelne ili neke buduće vlasti“. 

‐  Biti  član NATO  saveza  ne  predstavlja  idealno  rješenje  za  bilo  koju  državu,  pa  tako  i  našu. 
Uostalom, takvih rješenja nema nigdje u svijetu. Svaki proces ima svoje dobre i loše strane, a mi 
ne treba da gledamo samo jedne ili druge, već realnim sagledavanjem NATO‐a, kao i prednosti 
koje  članstvo u  toj Alijansi donosi državi, koje  su mnogo veće od  zamjerki koje  se  čuju na  tu 
temu, naglasio je Saša Radunović, predsjednik UO NVO „Spona“. 

29. novembar 

Posjeta studenata Fakulteta političkih nauka Ambasadi Slovenije 

Studenti  Fakulteta  političkih  nauka,  članovi  Centra  za 
međunarodne  bezbjednosne  studije,  u  utorak,  29. 
novembra posjetili  su  ambasadu R.  Slovenije, Kontakt 
ambasadu NATO. 

Studente  je  primio  ambasador  Slovenije  Vladimir 
Gasparič sa  saradnicima,  i u neformalnoj atmosferi sa 
studentima  razgovarao  o  ulozi  kontakt  ambasade 
NATO u jednoj zemlji.  

Ambasador  Gasparič  kazao  je  da  je  Slovenija  u  ovoj 
ulozi  od  1.  januara  2011,  i  izabrana  je  na  period  od  2  godine,  te  su  u  proteklih  11 mjeseci 
organizovali brojne događaje  ‐ sastanke, posjete, okrugle stolove, konferencije  i  radionice, ali 
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mu  je  posebno  zadovoljstvo  razgovarati  sa  budućim  mladim  diplomatama  ‐  studentima 
Fakulteta političkih nauka. 

Na  sastanku  je  razgovarano o brojnim  temama u  vezi  sa ulogom  kontakt  ambasade NATO  ‐ 
redovnim sastancima ambasadora zemalja članica NATO, pisanju izvještaja o aktivnostima Crne 
Gore na evroatlantskom putu i logističkoj i organizacionoj pomoći pri organizaciji aktivnosti. 

Brojne  druge  teme  interesovale  su  studente  ‐ 
ekonomski  benefiti  članstva  u  NATO,  slanje 
crnogorskih  vojnika  u  mirovne  misije  i  operacije, 
mogućnosti  stažiranja mladih  u NATO Odjeljenju  za 
javnu  diplomatiju,  iskustva  u  aktivnostima 
slovenačkih  studenata  u  predpristupnom  periodu, 
donošenje odluka u NATO itd. 

Studenti  su  pokazali  zavidno  znanje  i  veliko 
interesovanje  za  pitanja  iz  oblasti  evroatlantskih 

integracija naše zemlje. 

Posjeti je prisustvovao i šef Koordinacionog tima za  implementaciju Komunikacione startegije o 
evroatlantskim integracijama Crne Gore Dragan Pejanović sa saradnicima. 

Na sastanku je zakljuceno da su studenti pokretačka snaga jedne države, i da je neophodno da 
upravo oni daju ključni doprinos integracionim procesima Crne Gore. 

30. novembar 

Održan Okrugli sto „Zaštita životna sredine i NATO“ 

U okviru aktivnosti  informisanja crnogorske javnosti sa 
informacijama u vezi sa naučnim  i ekološkim aspektim 
članstva  u  Sjevernoatlantskoj  alijansi,  Agencija  za 
zaštitu  životne  sredine  i  Kooordinacioni  tim  za 
implementaciju  Komunikacione  strategije  o 
evroatlantskim  integracijama  Crne  Gore  organizovali 
su Okrugli sto „Zaštita životna sredine i NATO“.  

Cilj  događaja  bila  je  razmjena  dosadašnjih  iskustava  i 
dalje  unaprijeđenje  procesa  informisanja  javnosti  o 
evroatlantskoj  perspektivi,  sa  posebnim  akcentom  na 

očuvanju životne sredine kao jednog od preduslova bezbjednosti građana. 

Nj.E. Ambasador R. Slovenije g‐din Vladimir Gasparič,  istakao  je značaj zaštite životne sredine 
kao jednog od ključnih izazova za male zemlje kao što su Crna Gora i Slovenija, koje su pritom 
orjentisane na razvoj turizma. 

G‐đica  Ivana  Vojinović,  pomoćnica  ministra  održivog  razvoja  i  turizma  je  tokom  uvodnog 
izlaganja  kazala  je da  će ulaskom  Crne Gore u NATO  savez  otvoriti  istinska  diskusija, ojačati 
obaveza  poštovanja  zakona  o  zaštiti  životne  sredine,  kao  i  oblast  upravljanja  nacionalnim 
prirodnim resursima. 
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G‐đica  Daliborka  Pejović,  direktorica  Agencije  za  zaštitu  životne  sredine  istakla  je  da  osim 
vojno‐političke dimenzije Alijansa nosi  i poruku o važnosti zaštite  životne sredine,  i da  je ona 
ključna  u  razvoju  Crne  Gore,  osvrnuvši  se  u  svom  izlaganju  na  tri  važne  oblasti:  klimatske 
promjene, uništavanje viška naoružanja i sanaciju ekoloških crnih tačaka. 

Na kraju Okruglog stola donešeni su sljedeći zaključci učesnika: 

‐ Bezbjednost  je globalni cilj, pa  stoga  i  instrumenti  za njeno očuvanje moraju biti globalni, a 
NATO  je  jedan  od  instrumenata  koji  se  efektivno može  suočiti  sa modernim  bezbjednosnim 
izazovima. 

‐ Klimatske promjene, uništavanje viška naoružanja, izgradnja kapaciteta i sistema reagovanja u 
slučaju  prirodnih  i  ekoloških  rizika  i  zagađenja,  i  preventivne  mjere  protiv  eko  terorizma 
predstavljaju izazove bezbjednosti u oblasti životne sredine kao i dodatnu obavezu Crne Gore. 

‐  Saradnja sa međunarodnim partnerima, nevladinim 
sektorom  i  akademskom  zajednicom  od  velikog  je 
značaja za zemlje Zapadnog Balkana, a neophodno je 
razvijati posebne metode za zaštitu životne sredine u 
cilju  dugoročnog  unaprijeđenja  života  crnogorskih 
građana. 

‐ Proces  zaštite  standarda  životne  sredine  treba  da 
bude  kontinuiran,  konzistentan  i  sistematičan,  kako 
bi se stvorile pretpostavke za održivije  i odgovornije 
upravljanje nacionalnim prirodnim resursima. 

‐ Crna  Gora  treba  da  bude  dio  šireg  regionalnog 
odgovora na  izazove vanrednih situacije. Dosadašnja 
iskustva pokazuju da  je ključno da države od NATO  i 

drugih  partnera  imaju  pomoć  u  razvoju  sistema,  preventiva  i  obuka,  opremanju,  korišćenju 
resursa, modela  i  informacija,  kao  i  korišćenju  informacija  za  sistematska  upozorenja,  ali  i 
umrežavanje u hidrološke, meteorološke i seizmičke sisteme razmjene informacija. 

‐ Potreba brzog  reagovanja u slučajevima vanrednih  situacija  i uključivanje  i  informisanje svih 
struktura  društva,  kao  i  edukacija  građana  u  slučajevima  prirodnih  i  drugih  katastrofa  je  od 
velikog značaja. 

‐ Neophodno  je  što  prije  postići  visoke  standarde  NATO  u  ovoj  oblasti,  kako  bi  Crna  Gora 
izgradila  sistem  efikasnog  ranog  upozoravanja,  prevencije  i  upravljanja  savremenim 
bezbjednosnim i ekološkim prijetnjama. 

‐ U kontekstu podrške evroatlantskim integracijama, neophodno je istaći NATO program Nauka 
za mir  i  bezbjednost  koji  je  pokazao  da  se  zajedničkim  radom  vlada,  nevladinog  sektora  i 
akademske  zajednice može doći do krajnjeg  cilja ovog procesa –  zajedničkog  rada  i kreiranja 
uspješnih modela u zaštiti životne sredine uz pomoć međunarodnih partnera. 

Na  skupu  su  učestovali  Zoran  Begović,  pomoćnik  ministra  unutrašnjih  poslova  za  civilnu 
bezbjednost  i  vanredne  situacije,  Ljiljana  Đerković,  savjetnik  u Ministarstvu  odbrane,  Nada 
Medenica,  direktorica  Centra  za  ekotoksikološka  ispitivanja,  Luka  Mitrović,  direktor 
Hidrometeorološkog  zavoda  Crne  Gore,  Branislav  Glavatović,  direktor  Seizmološkog  zavoda 
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Crne  Gore,  Veselin Mijajlović,  direktor  Regionalnog  centra  za  obuku  ronilaca  za  podvodno 
razminiranje,  Zoran  Mrdak,  direktor  Nacionalnog  parka  ,,Skadarsko  jezero’’,  Aleksandar 
Dedović,  izvršni direktor NVO  ,,ALFA Centar’’, prof. dr Radovan  Stojanović, direktor GEPSUS 
projekta  za Crnu Goru, Raffaele De Amicis, NATO direktor GEPSUS projekta  (Italija),  i Doron 
Elhanani,  ko‐direktor  GEPSUS  projekta  (Izrael),  koji  su upoznali  učesnike  sa  dosadašnjim 
iskustvima i aktivnostima na zaštiti životne sredine i povećanju informisanosti građana o podršci 
NATO u ovoj oblasti. 

Prisutni na događaju bili  su  i predstavnici državnih organa, predstavnici nevladinog  sektora  i 
akademske  zajednice  i  studenti  koji  se  bave  procesom  evroatlantskih  integracija  i  zaštitom 
životne sredine kao  i diplomatski predstavnici R.Slovenije, Kontakt ambasade za NATO u Crnoj 
Gori.  

30.novembar  

Počeo sa radom sajt Čuvaj.me 

Sajt  Centra  za  međunarodne 
bezbjednosne  studije  pod  nazivom 
Čuvaj.me zvanično je pušten u rad. 

Centar  za  međunarodne  bezbjednosne 
studije  razvio  se  na  Fakultetu  političkih 
nauka u Podgorici, kao organizacija čiji je 
cilj  informisanje  i  uključivanje  mladih 
ljudi  u  integracione  bezbjednosne 
procese Crne Gore. 

Interesovanja studenata za ovu temu važno je ne samo zbog otklanjanja eventualnih nejasnoća 
i  stereotipa,  već  i  zbog  toga  što  oni  treba  da  učestvuju  u  društvenim  dešavanjima  i  da 
aktivno participiraju u procesima koji imaju veliki značaj za njihovu budućnost  i za određivanje 
kvaliteta njihovog života. 

Ovaj sajt predstavljaće kanal komunikacije studenata sa drugim strukturama, ali i medjusobno, 
u oblasti evropskih  i evroatlantskih  integracija, a posebno bezbjednosti,  i promovisaće njihove 
aktivnosti, radove i događaje. 

Na ovom portalu će studenti  imati priliku 
da se upoznaju sa radom i promišljanjima 
kolega  studenata  na  temu  članstva  u 
NATO  i  EU,  kao  i  da pročitaju  činjenice  i 
novosti o toj temi. 

Ovaj  projekat  je  osmišljen  sa  idejom  da  će  ohrabriti mlade  ljude  da  svojim  daljim  radom 
i usavršavanjem  nastave  da  doprinose  daljem  integracionom  putu  naše  zemlje  u  globalne 
političke i bezbjednosne saveze. 

Osim toga, cilj portala Čuvaj.me  je da se stvori mreža mladih  ljudi koji će ta stečena znanja  i 
iskustvo  znati  prenijeti i  upotrebiti  u  svom  daljem  usavršavanju  u  pravcu  evropskih  i 
evroatlantskih integracija. 

‐‐‐‐ 
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30. novembar 

Obuka za državne i lokalne službenike i namještenike i odbornike u lokalnim parlamentima o 
NATO 

Tokom mjeseca  novembra  u  sklopu  Obuke  za  državne  i  lokalne 
službenike  i namještenike  i odbornike u  lokalnim parlamentima o 
NATO održano je 5 pojedinačnih predavanja, i to 2 u Podgorici, i po 
jedno u Baru, Nikšiću i Herceg Novom.  

Gosti  predavači  na  predavanjima  bili  su:  ambasador  Hrvatske, 
Petar  Turčinović,  ambasadorka  Turske,  Emina  Birgen  Kesoglu, 
ambasador Austrije, Martin Pamer,  šef  Sektora  za međunarodne 
misije  i  operacije  u  Ministarstvu  odbrane  R.  Slovenije  i  stručni 
savjetnik u Ministarstvu odbrane Crne Gore mr Aljoša Selan.  

Obuka će se i u narednom periodu održavati uz angažovanje gostiju predavača iz diplomatskih 
predstavništava  u  Crnoj  Gori,  kao  i  predstavnika  NATO,  EU,  OEBS  i  UN,  u  sljedećim 
gradovima: Bar,  Berane,  Bijelo  Polje, Herceg Novi, Nikšić,  Pljevlja  i  Podgorica.  Predavanja  će 
držati pukovnik dr Mehmedin Tahirović. 

Intervjui u Pobjedi 

U  okviru  Serije  tribina  o  evroatlantskim  integracijama 
dnevni  list  Pobjeda  objavio  je  tokom  novembra  četiri 
intervjua sa učesnicima tribina: 

‐  predsjednik  Slovačke  atlantske  komisije,  Rastislav 
Kačer, 

‐ ambasador Slovenije u Crnoj Gori, Vladimir Gasparič, 

‐ ambasador Hrvatske u Crnoj Gori, Petar Turčinović,  

‐ ambasador Italije u Crnoj Gori, Serđo Barbanti. 

 

NVO Novi horizonti: Mladi u integracijama 

NVO "Novi horizont" je u okviru projekta „Mladi u integracijama“ a u 
saradnji sa Koordinacionim timom i dnevnim listom Pobjeda pokrenuo 
ciklus  od  pet  članaka  na  albanskom  jeziku,  koje  objavljuje  nedeljnik 
KOHA JAVORE. 

Projekat „Mladi u  integracijama“ planiran  je VIII Akcionim planom za 
implementaciju  Komunikacione  strategije  o  evroatlantskim 
integracijama. 

Peti, i ujedno i posljednji članak pod nazivom Mali i Zi në rrugën drejtë 
anëtarësimit në NATO objavljen je 17. novembra. Original članci mogu 
se pogledati na sajtu www.nato‐montenegro.me. 
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Emisija „NATO‐Info” na TVCG 

„NATO‐Info”  emisija  predstavlja  kratku,  informativnu 
novinarsku  formu,  koja  obrađuje  aktuelne  teme  iz 
NATO,  zemalja  članica  i partnera, kao  i Crne Gore na 
putu u NATO. U novembru su emitovane četiri emisije 
(četvrtkom u 13:05h, repriza u 17h), i to: 

3. novembar –Teme  :  intervju ambasadora Gaspariča, 
izjava  džudiste  Srđana  Mrvaljevića,  prilog  o  o  uništavanju  oružja  i  potpisivanju  aneksa 
sporazuma između MO i Ambasade SAD, snimak govora iz Škole retorike. 

10. novembar – Teme: Serija tribina o evroatlantskim integracijama počela u Podgorici, izvještaj 
sa konferencije "Nauka za mir i bezbjednost", razgovor sa analitičarem Milošom Bešićem. 

17. novembar – Gost emisije predsjednik Socijalističke narodne partije, Srdjan Milić. 

24. novembar  – Teme:  saradnja Crne Gore  i  SAD, Obuka o  rodnoj  ravnopravnosti u  sektoru 
bezbjednosti, Serija tribina u Kolašinu, Tribina Mladi i NATO u SEŠ Mirko Vešović u Podgorici. 

Emisija „NATO‐Info” na Radiju Crne Gore 

Emisija  „NATO‐Info”  je  polusatna  emisije  na  Prvom 
programu  Radija  Crne  Gore  o  NATO,  koja  prati 
karakter  informativnih aktivnosti koje  su predviđene 
Akcionim  planom,  prije  svega  kroz  obradu  ključnih 
tema,  uz  raznovrsne  i  brojne  sagovornike  i  direktan 
kontakt  sa  slušaocima.  Emisija  „NATO‐Info”  emituje 
se dva puta mjesečno, četvrtkom, u 10h.  

Portparol Ministarstva odbrane Crne Gore u okviru svake emisije daje kratak izvještaj o stanju i 
aktivnostima pripadnika VCG u okviru 4. crnogorskog kontigenta u ISAF misiji u Avganistanu. 

10. novembar – Gost emisije bio  je ambasador R. Slovenije u Podgorici, g. Vladimir Gasparič; 
Dragan Pejanović,  šef  Koordinacionog  tima,  govorio  je o  realizovanim  aktivnostima  u okviru 
Serije tribina. U emisiji je emitovan prilog o projektu rekonstrukcije glavnog vojnog skladišta u 
Brezoviku. 

24.  novembar  –  Gost  emisije  bio  je  šef  Odsjeka  za  NATO  u  Ministarstvu  odbrane,  kbb  
Dragoslav  Pumpalović  . U  emisiji  je  emitovan  prilog  o  godišnjim  bilateralnim  odbrambenim 
konsultacijama  između  Crne  Gore  i  Sjedinjenih  Američkih  Država,  koje  je  predvodila  šef 
delegacije  Pentagona  dr  Selest  Valander,  zamjenica  pomoćnika  sekretara  odbrane  SAD  za 
Rusiju, Ukrajinu i Evroaziju.  

Emisija „Raport” na radiju Antena M 

Emisija  „Raport”  je  emisija  o  evroatlantskim 
integracijama,  odbrani  i  vojsci.  Emituje  se  dva  puta 
mjesečno, srijedom, u 16h.  


